
اردوگاه آبی

احضار خارجی‌ها به تمرینات
باشگاه استقلال تهران به بازیکنان خارجی خود 
اعام کرده است که باید هرچه سریع‌تر به ایران 
بازگردند و در تمرینات تیم حضور پیدا کنند. 
این تصمیم در راستای تأکید مدیریت باشگاه بر 
اجرای دقیق مفاد قراردادها و حفظ نظم تیمی 
اتخاذ شده است. مسئولان استقلال معتقدند که 
تمامی بازیکنان، چه داخلی و چه خارجی، موظف 
به رعایت تعهدات حرفه‌ای خود هستند و غیبت 

طولانی‌مدت قابل قبول نخواهد بود.
در همین حال، بازیکنان داخلی استقلال طی 
روزهای اخیر تمرینات خود را زیر نظر کادر فنی 
آغاز کرده‌اند و شرایط نسبتاً مطلوبی در اردوی 
تیم حاکم است. با این حال عدم حضور برخی 
بازیکنان خارجی همچنان یکی از ابهامات اصلی 

استقلال به شمار می‌رود.
باید دید در روزهای آینده چه تعداد از این بازیکنان 
به ایران بازمی‌گردند و آیا تیم می‌تواند با ترکیب 

کامل تمرینات خود را دنبال کند یا خیر.

 احتمال منتفی شدن 
حضور رحمتی در کادر فنی استقلال

قبل از آغاز جنگ ۴۰ روزه،‌ قرار بود با اعمال 
تغییرات گسترده روی نیمکت استقلال و پیوستن 
میاد میداودی و اوزجان بیزاتی به کادر فنی این 
تیم، یک مربی ایرانی دیگر به جمع دستیاران 

سهراب بختیاری‌زاده اضافه شود.
پیش از شروع جنگ علیه ایران، سرمربی استقلال 
با کیانوش رحمتی، دستیار اسبق جواد نکونام 
مذاکراتی داشت و موافقت ضمنی این چهره را برای 
پیوستن به کادر فنی آبی‌ها جلب کرد اما ظاهراً 

حضور او در استقلال قطعی نیست.
در این راستا بیژن طاهری، سرپرست تیم عنوان 
کرد که تاکنون اتفاق خاصی در این مورد رخ 

نداده است.
طبق آخرین پیگیری‌ها تا این لحظه حرف جدیدی 
از حضور رحمتی در استقلال به میان نیامده و تمام 
صحبت‌های انجام شده به قبل از آغاز حملات 

رژیم صهیونیستی و امریکا بازمی‌گردد.
البته برخی از مدیران باشگاه، چندان موافق عقد 

قرارداد با رحمتی نیستند.

 لطمه استقلال از برگزاری لیگ
 بعد از جام جهانی

در صورت تعویق ادامه رقابت‌های لیگ برتر به پس 
از جام جهانی، استقلال ممکن است در میان سایر 
تیم‌ها بیشترین آسیب را متحمل شود. نگرانی 
اصلی این است که بازیکنان خارجی این تیم پس 
از پایان جام جهانی تمایلی به بازگشت فوری به 
ایران نداشته باشند و با توجه به شرایط حرفه‌ای 
خود، در پی بررسی پیشنهادهای جدید و احتمال 

انتقال به تیم‌های دیگر باشند.
در چنین وضعیتی، ادامه همکاری آنها با استقلال 
با ابهام جدی روبه‌رو خواهد شد. همچنین گفته 
می‌شود برخی از این بازیکنان ممکن است برای 
حفظ شرایط بدنی و حرفه‌ای خود، از بازگشت 
زودهنگام خودداری کنند. این موضوع می‌تواند 
برنامه‌های فنی استقلال را با چالش جدی مواجه 

کرده و روند آماده‌سازی تیم را مختل کند.

سومین تمرین استقلال

تیم کامل شد

تمرین دیروز استقلال در زمین شماره ۴ مجموعه 
ورزشی آزادی برگزار شد و بازیکنان این تیم سومین 
جلسه تمرینی خود در روزهای اخیر را پشت سر 
گذاشتند. در این تمرین، عاوه بر برنامه‌های 
هوازی برای افزایش آمادگی بدنی، کار با توپ نیز 

در دستور کار کادر فنی قرار داشت.
را  تمرین  ز  ا یی  بخش‌ها استقلال  بازیکنان 
به پاسکاری‌های ترکیبی، حفظ توپ و مرور 
تاکتیک‌های گروهی اختصاص دادند تا هماهنگی 
خطوط مختلف تیم به شرایط مطلوب‌تری برسد. 
حضور بازیکنانی مانند ابوالفضل جلالی، عارف 
آقاسی و صالح حردانی نیز در این جلسه تمرینی 
به چشم می‌خورد و نشان از افزایش تدریجی نفرات 

حاضر در تمرینات داشت.
همچنین سهراب بختیاری‌زاده، سرمربی آبی‌ها در 
این جلسه حضور فعال داشت و نکات تاکتیکی را به 
بازیکنان منتقل می‌کرد. در مجموع، فضای تمرین 
با انگیزه و امیدواری دنبال شد و بازیکنان امیدوارند 
با ادامه این روند، حداقل یک جام در فصل جاری 
برای استقلال به دست آید تا تلاش‌هایشان به 

برسد. مطلوب  نتیجه 
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حذف سه استعداد استقلال در آستانه جام جهانی

توقف ر‌ؤیاها

 

در حالی که جامعه فوتبال خود را 
برای اعلام فهرست نهایی بازیکنان 
برای حضور در جام جهانی آماده 
می‌کند، احتمال جا ماندن بازیکنان 
و استعدادهای استقلال از لیست 
نهایی به شدت قوت گرفته و این 
موضوع نگاه استقلالی‌ها را به سمت 

و سوی خود جلب کرده است.
برخی بازیکنان آینده‌دار استقلال که 
پیش‌تر در اردوهای تیم ملی رؤیت 
شدند، اکنون در آستانه از دست دادن 
بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان قرار 

گرفته‌اند.
این وضعیت نتیجه برخی عوامل 
یا بلاتکلیفی در  همچون: توقف 
برگزاری لیگ برتر، رقابت شدید در 
برخی پست‌ها، مصونیت لژیونرها و 
نگاه محافظه‌کارانه کادر فنی تیم ملی 
به این دست بازیکنان است که منجر 

به حذف آنها شده است.
گفته می‌شود اگر لیگ در هفته‌های 
اخیر به‌صورت عادی ادامه می‌یافت، 
این بازیکنان فرصت بیشتری برای 
اثبات توانایی‌های خود و جلب نظر 
کادر فنی داشتند، اما شرایط فعلی 
باعث شده شانس آنها به شکل 

محسوسی کاهش پیدا کند. 
 

 حسین گودرزی؛ رقابت سخت 
با انتخاب‌های تثبیت‌شده

حسین گودرزی، مدافع چپ جوان 
استقلال، یکی از بازیکنانی بود که 
در مقاطعی شانس حضور در تیم 
ملی را به دست آورد و حتی برخی 
گمانه‌زنی‌ها او را در فهرست نهایی 

جام جهانی قرار می‌دادند. با این 
حال، به نظر می‌رسد رقابت مستقیم 
او با بازیکنانی مانند ابوالفضل جلالی 
و دیگر گزینه‌های باتجربه‌تر، کار را 

برایش دشوار کرده است.
کارشناسان  برخی  که  حالی  در 
معتقدند عملکرد گودرزی در فصل 
جاری حتی از رقبای مستقیمش 
بهتر بوده، تصمیم نهایی کادر فنی 
تیم ملی نشان می‌دهد ترجیح به 
تثبیت‌شده  بازیکنان  از  استفاده 
و دارای تجربه بین‌المللی بیشتر 
است. این موضوع باعث شده 
شانس حضور او در جام جهانی به 
حداقل برسد. بدون تعارف گودرزی 
در فصلی که گذشت نمایش بهتری 
در قیاس با جلالی داشت و حضورش 
در لیست نهایی هرگز منجر به بیان 
انتقاد از سرمربی تیم ملی نمی‌شد 
اما شاید قلعه‌نویی صرفا به جهت 
اینکه جلالی در جام جهانی قبل 
دقایقی مقابل امریکا بازی کرد، حکم 
به حضور او در لیست اخیر داده تا 
شانس گودرزی به طرز قابل توجهی 

کاهش یابد.
 

علیرضا کوشکی؛ قربانی وینگرها
علیرضا کوشکی، وینگر جوان و 
آینده‌دار استقلال، دیگر بازیکنی 
است که در آستانه جام جهانی با 
شرایط پیچیده‌ای مواجه شده است. 
او در مقاطعی توانست با سرعت، 
تکنیک و نبوغ خود نگاه‌ها را جلب 
کند، اما رقابت شدید در پست 
وینگرها، به‌ویژه حضور پرتعداد 
لژیونرها، مسیرش را برای تصاحب 
یکی از کرسی‌های تیم ملی دشوار 

کرده است.
این طور که پیدا است  کادر فنی 
ترجیح داده از بازیکنانی استفاده کند 
که تجربه بازی در سطح بین‌المللی 

بالاتری داشته باشند و به همین 
دلیل نگاه مطمئنی به این بازیکن 
وجود نداشته است. همین مسأله 
باعث شده کوشکی در لیست‌های 
اخیر جایی نداشته باشد و احتمال 
حضورش در جام جهانی نیز بسیار 
پایین ارزیابی شود؛ موضوعی که 
برای او به‌عنوان یکی از استعدادهای 
آینده‌دار فوتبال ایران ناامیدکننده 

. ست ا

البته کوشکی از ظرفیت کافی برای 
بازگشت به لیست برخوردار است 
اما لااقل در این مقطع بعید است 
که او در لیست نهایی تیم ملی دیده 

و مسافر جام جهانی شود. 
 

اسماعیل قلی‌زاده در رقابت سخت
 اسماعیل قلی‌زاده، وینگر تکنیکی 
استقلال، سومین بازیکنی است که 
نامش در بحث حذف احتمالی از 

فهرست جام جهانی مطرح  است. 
او بازیکنی با قابلیت‌های فردی بالا و 
سبک بازی مورد علاقه سرمربی تیم 
ملی به شمار می‌رود، اما ترافیک 
شدید در پست او مانع بزرگی برای 

حضورش در تیم ملی شده است.
حضور گسترده بازیکنان لژیونر در 
پست وینگر باعث شده فرصت برای 
بازیکنان داخلی محدودتر شود. در 
نتیجه با وجود علاقه احتمالی کادر 

فنی به سبک بازی قلی‌زاده، شانس 
او برای قرار گرفتن در لیست نهایی 

بسیار کاهش یافته است.
قلی‌زاده نیز می‌تواند به آینده خود 
در فوتبال ایران عمیقاً امیدوار باشد 
اما آنچه پیدا است او در این جام 
جهانی جایی در فهرست نهایی 
نخواهد داشت و بعید است در این 
برهه سرمربی تیم ملی جایی برای 

او باز کند.
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گزارش

استقلال و یک سؤال بزرگ

چرا همکاری با ساپینتو ادامه پیدا کرد؟!

استقلال برای جام حذفی تمرین می‌کند

امید سهراب به تصاحب یک جام

اظهارات اخیر علی تاجرنیا، سرپرست 
مدیرعاملی استقلال تهران، درباره وضعیت 
این باشگاه و قطع همکاری با ریکاردو 
ساپینتو، سؤالات متعددی را در میان افکار 

عمومی به وجود آورده است.
تاجرنیا با ابراز رضایت از جلوگیری از جدایی 
برخی بازیکنان، در عین حال انتقاداتی جدی 
نسبت به شیوه کاری سرمربی سابق پرتغالی 
مطرح کرده که می‌تواند محل بحث و 

بررسی گسترده‌تری باشد.
او با اشاره به عدم تعادل در تصمیم‌گیری‌های 
ساپینتو، به موضوع جذب بازیکنان از طریق 
وکیل این مربی پرداخته است؛ مسأله‌ای که 
اگرچه در فوتبال حرفه‌ای جهان پدیده‌ای 
غیرمعمول محسوب نمی‌شود، اما نوع بیان 
تاجرنیا این شائبه را ایجاد کرده که شاید 
فراتر از یک روند معمول نقل‌وانتقالاتی، 
روابطی مبهم یا حتی مسأله‌دار میان 

ساپینتو و وکیلش در میان بوده است.
در فوتبال حرفه‌ای البته بسیاری از مربیان 
خارجی ترجیح می‌دهند از افراد یا کانال‌های 
مورد اعتماد خود برای جذب بازیکنان 
استفاده کنند، اما مرز میان استفاده 
حرفه‌ای از این ابزار و ورود به حوزه‌های 
غیرشفاف مالی، موضوعی حساس و قابل 

تأمل است.
در همین راستا، اگر منظور تاجرنیا اشاره به 
روابط مالی پشت‌پرده یا نوعی دلالی بوده 

باشد، این پرسش جدی مطرح می‌شود که 
چرا مدیریت باشگاه استقلال برای مدت 
قابل توجهی با چنین شرایطی کنار آمده و 
اقدامی برای اصلاح یا قطع همکاری در زمان 

مناسب انجام نداده است؟!
این تأخیر در واکنش، می‌تواند نشانه‌ای 
از ضعف در نظارت مدیریتی یا ملاحظات 
دیگری باشد که اکنون نیازمند شفاف‌سازی 

برای افکار عمومی و هواداران است.
این اظهارات به طور واضح نه تنها ساپینتو 
را در معرض انتقاد قرار داده، بلکه عملکرد 
مدیریتی باشگاه را نیز زیر سؤال برده است 
چراکه پذیرش ادامه همکاری با مربی‌ای 
که به ادعای مدیران، رفتار حرفه‌ای قابل 
قبولی نداشته، خود نوعی خطای راهبردی 

تلقی می‌شود.
در واقع، مدیریت باشگاه نمی‌تواند صرفاً 
با طرح این انتقادات، خود را از مسئولیت 

مبرا بداند.
در عین حال جایگاه ساپینتو در میان 
هواداران استقلال نیز دچار افت محسوسی 
شده است. او که در مقطعی به واسطه 
نتایج و سبک کاری‌ و اظهاراتش مورد حمایت 
قرار داشت، حالا نه تنها به دلیل مسائل 
مطرح‌شده درباره ابهامات نقل‌وانتقالات، 
بلکه به خاطر برخی اظهارنظرهای جنجالی 
در هفته‌های گذشته، بخش قابل توجهی از 

محبوبیت خود را از دست داده است.
درواقع در این ماجرا هم خود تاجرنیا مورد 
پرسش قرار گرفته و هم اینکه ساپینتو به 
واسطه ادعاهای مدیر استقلال به شدت 

جایگاه خود را از کف داده است. 

ادامه  احتمال  که  شرایطی  در   
رقابت‌های لیگ برتر پیش از آغاز 
جام جهانی بسیار کمرنگ شده، 
فضای فوتبال ایران در انتظار تصمیم 
نهایی سازمان لیگ فوتبال ایران و 
فدراسیون فوتبال جمهوری اسامی 
ایران قرار دارد؛ تصمیمی که گفته 
می‌شود با هماهنگی وزارت ورزش و 

جوانان اتخاذ خواهد شد.
بسیاری از شواهد نشان می‌دهد 
که احتمالاً مسابقات لیگ به‌طور 
موقت متوقف می‌شود تا پس از 

پایان جام جهانی، شرایط برای 
ازسرگیری رقابت‌ها فراهم شود؛ 
هرچند این سناریو نیز با پیچیدگی‌ها 
و چالش‌های خاص خود همراه 

خواهد بود.
به  توجه‌ها   ، یی فضا چنین  ر  د
رقابت‌های جام حذفی معطوف 
شده است؛ تورنمنتی که می‌تواند 
به‌عنوان تنها روزنه امید برای حفظ 
آمادگی تیم‌ها، از جمله استقلال که 
در این جام باقی مانده، مطرح شود. 
استقلال همچنان در این رقابت‌ها 
حضور دارد و در صورت فراهم شدن 
شرایط لازم، امکان برگزاری دیدار‌های 

جام حذفی وجود خواهد داشت.
این مسابقات می‌تواند  برگزاری 

تأثیر مستقیمی بر روند آماده‌سازی 
آبی‌پوشان داشته باشد. اگر جام 
حذفی در برنامه قرار گیرد، کادر فنی 
استقلال ناچار است تمرینات تیم را 
با جدیت و انسجام بیشتری دنبال 
کند تا بازیکنان در شرایط مسابقه 

باقی بمانند.
در غیر این صورت، ممکن است 
آبی‌ها به انجام بازی‌های تدارکاتی 
بسنده کنند؛ دیدار‌هایی که هرچند 
مفید خواهند بود، اما نمی‌توانند 
جایگزین کامل رقابت‌های رسمی 

. ند شو
حالا باید دید که در نهایت آیا 
نهاد‌های تصمیم‌گیر با برگزاری جام 
حذفی موافقت خواهند کرد یا خیر؟

پاسخ به این سؤال، می‌تواند مسیر 
پیش‌روی استقلال و سایر تیم‌های 
باقی مانده در این جام را تا زمان 
آغاز مجدد لیگ مشخص کند. تا آن 
زمان، آبی‌ها در وضعیتی معلق میان 
ادامه تمرینات جدی یا ورود به یک 
دوره نیمه‌تعطیل قرار دارند؛ وضعیتی 
که تعیین تکلیف آن بیش از هر زمان 

دیگری ضروری به نظر می‌رسد.
طی روز‌های آتی و با تعیین تکلیف 
مسابقات لیگ برتر، تکلیف مسابقات 

جام حذفی نیز روشن خواهد شد.
آنچه مسلم است استقلال با تصاحب 
یک جام در واقع می‌تواند پاسخ 
زحمات بسیاری که در فصل جاری 
کشیده، بگیرد و سهراب بختیاری‌زاده 

و شاگردانش می‌توانند به رونمایی از 
یک جام برای هواداران خود امیدوار 
باشند. به طور قطع استقلال با 
شرایطی که در لیگ دارد و در جام 
حذفی با آن رو به رو است حتی 

احتمال دبل هم داشت اما در هر 
حال شرایطی به وجود آمده که حالا 
امید بیشتر به برگزاری جام حذفی 
است که استقلال نیز در آن یکی از 

مدعیان اصلی به شمار می‌رود.

موضع باشگاه استقلال درباره ادامه 
مسابقات اعلام شد

تابع نظر فدراسیون فوتبال هستیم
علی تاجرنیا، سرپرست مدیرعاملی باشگاه استقلال 
تهران در اظهاراتی کوتاه درباره جلسه برگزارشده در 
سازمان لیگ فوتبال ایران پیرامون تعیین تکلیف 
ادامه یا توقف مسابقات، ترجیح داد موضعی 
محتاطانه اتخاذ کند. او تنها به بیان یک جمله 
بسنده و اعام کرد که تصمیم‌گیری نهایی و 
اطلاع‌رسانی در این خصوص بر عهده فدراسیون 

فوتبال خواهد بود.
این نوع اظهارنظر را می‌توان نشانه‌ای از تغییر 
رویکرد باشگاه استقلال در قبال شرایط فعلی 
دانست؛ رویکردی که به جای ایجاد فشار یا طرح 
مطالبات بی‌مورد به نوعی همراهی ضمنی با 

تصمیمات نهادهای بالادستی تعبیر می‌شود.
این در حالی است که پیش‌تر از درون باشگاه 
استقلال مواضع متفاوت‌تری مطرح شده بود؛ از 
جمله اینکه یا مسابقات باید برگزار شود یا در غیر 
این صورت، وضعیت قهرمانی این تیم مشخص 

گردد.
صحبت‌های اخیر تاجرنیا نشان می‌دهد که 
مدیران استقلال در شرایط کنونی ترجیح داده‌اند 
از فضای تنش فاصله بگیرند و با اتخاذ سیاستی 
محافظه‌کارانه، تصمیم‌گیری را به فدراسیون فوتبال 
جمهوری اسامی ایران و دیگر مسئولان ذی‌ربط 

واگذار کنند.
این تغییر لحن می‌تواند ناشی از درک حساسیت 
شرایط کنونی و تلاش برای حفظ آرامش در فضای 

فوتبال کشور باشد.
آنچه پیدا است به نظر می‌رسد باشگاه استقلال 
در مقطع فعلی به دنبال مدیریت بهتر شرایط و 
جلوگیری از حواشی بیشتر است تا در نهایت، 
تصمیمی که از سوی مراجع رسمی اعلام می‌شود، 

بدون چالش جدی اجرایی شود.

وسایل ساپینتو ارسال شد
باشگاه استقلال وسایلی را که از ساپینتو در ایران باقی مانده بود، برای او ارسال کرد. 
طبق هماهنگی‌های انجام‌شده از سوی مدیران باشگاه، تمامی وسایل شخصی این 
سرمربی پرتغالی از آپارتمانی که باشگاه برای او اجاره کرده بود جمع‌آوری و به مقصد 

پرتغال ارسال شد.
این آپارتمان که به‌صورت مبله در اختیار ساپینتو قرار داشت، بخشی از وسایل شخصی 
او را نیز شامل می‌شد؛ موضوعی که در روزهای ابتدایی جدایی، نگرانی‌هایی را درباره 
احتمال بروز اختلافات حقوقی یا ادعاهای احتمالی درباره دسترسی به وسایل شخصی 
ایجاد کرده بود. تجربه مشابهی نیز در سال‌های گذشته درباره برخی بازیکنان خارجی، 

از جمله شیخ دیاباته، وجود داشت.
با این حال، با اقدام سریع باشگاه استقلال، تمامی وسایل شخصی ساپینتو به‌طور 
کامل بسته‌بندی و به او تحویل داده شد و اکنون در اختیار وی در پرتغال قرار دارد. 
همچنین پس از تخلیه کامل واحد مسکونی، این آپارتمان به مالک بازگردانده شد تا 
هزینه‌های اضافی به باشگاه تحمیل نشود و پرونده این موضوع به‌طور کامل بسته 

. شود
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